



# 压紧压实安全责任 提高防范能力水平

## 鲁新建督导检查重点场所安全生产等工作

本报讯(刘书杰)8月24日下午,县长鲁新建就商城县重点领域安全生产工作进行督导检查,县委常委、常务副县长涂健歌,副县长、县公安局局长李大成陪同检查。

鲁新建一行先后来到大别山市场、原粮食储备库、商城高中周边群租房小区、平安驿逗街、温泉大道西段、客运公司、宏昌燃气公司等重点场所就安全生产工作进行了具体检查督导。

在大别山市场,可以看到部分商户将货物随意堆放,且消防器材老化,存在严重安全隐患。鲁新建详细查看了部分临街商户的消防设施情况并向群众宣传消防安全知识,告诫他们要及时检查消防器材,规范安全经营,并要求消防部门进行全面排查,切实消除各类不安全因素,严防火灾

事故发生。

在商城高中周边群租房小区内,鲁新建一行随机走访多处民租房,发现部分租房违规加层彩钢瓦房,私搭乱建现象严重。针对检查中发现的安全隐患问题,鲁新建立即现场进行交办,并要求消防部门“举一反三”,开展全面排查整改。他强调,要在学校开学以前对校区周边消防问题进行摸排,对违规加层的彩钢瓦房要进行全面整治拆除,对年久失修的住房要进行安全鉴定,相关部门要加强监管,未通过安全鉴定的房屋严禁对外出租,同时加快智能电动车充电桩建设进度,落实硬隔离措施,实行集中充电,统一规范管理。要加大“三合一、多合一”场所整治力度,切实消除乱拉乱接电线、违规用电等风险隐患。街

道及社区要开展消防安全宣传教育活动,广泛宣传电动车安全存放、安全用电用气等常识,切实增强群众责任意识和防范意识,督促大家做好自查自改,预防火灾事故发生,确保为师生们提供一个安全、健康的学习生活环境。

在宏昌燃气加气站,鲁新建实地查看企业安全生产制度落实情况、消防设施配备情况,现场检查员工消防技能掌握情况,并“点对点”提出整改意见,要求相关部门要督促企业严格落实主体责任,始终将安全作为发展的前提,牢固树立“隐患就是事故,事故就要处理”的理念,进一步压紧压实安全责任,扎实做好“双控”机制建设、安全员实操培训等工作,不断提高防范安全生产事故的能力和水平。



### 精彩看点

## 信用环境评价 进入全省第一方阵

商城县召开2022年信用体系建设新闻发布会

▶▶ 07 版

## 聚焦工业强县 推进项目建设

▶▶ 07 版

## 深入基层一线 倾听群众呼声

商城县召开“听民声、提两率”大走访活动动员会

▶▶ 06 版

## 爱心物业情暖莘莘学子

商城县赤城希望协会2022年金秋助学仪式举行

▶▶ 06 版

## 建设宜居乡村

商城县观庙镇“三个坚持”推进人居环境整治

▶▶ 06 版



# 红绿融合促发展 跑出致富“加速度”

曾令菊

抬头环顾四周,满目皆是葱郁高山;沿石级蜿蜒而上,能瞻仰到红军洞群;穿上防护装备,可享受顺着玻璃滑道一路下冲的刺激;还可以躺卧原始林海间,静听风吹竹叶的声音……初秋时节,走进商城县金刚台红军洞群猫儿峰景区,多彩的景致、多样的体验,总能带给人美的享受。

该景区负责人名叫张发兵,是商城县人大代表、商城县金刚台旅游开发公司董事长。据他介绍,景区是以红色旅游、自然生态休闲旅游为基础,以农耕研学、网红体验、康养养老等为主体,兼具地质科普、观光娱乐等为一体的综合体旅游区;是国家AAAA级旅游景区、全国红色旅游经典景区、省爱国主义教育基地等,有着“豫南第一峰”“金刚台三年红旗不倒”的美誉,年均游客量达45万人次。

“景区自运营以来,为周边群众提供直接就业岗位269人次,间接安排季节性岗位11万人次。带动周边金刚台村、河口村等5个村,在公路沿途发展茶厂

17家、农家乐23家。景区还免费提供木屋小商店给贫困户经营,让1300多人有了生意可做,人均年收入15000多元。红绿融合发展,已成功助力乡亲们在致富路上跑出‘加速度’。”张发兵说。

“我家每年能接待10000人次游客,年收入20万元左右。”说起旅游开发带来的收益,金刚台村山里红农家饭庄老板娘何茂华乐得合不拢嘴。她说,经过10多年的开发建设,现在景区的红绿旅游十分火爆,这里一年四季游客络绎不绝,不仅农家饭庄、民宿生意红火,原来卖不出去的茶叶、板栗等山珍如今也都成了游客们喜爱的产品,供不应求。

金刚台村村支书吴章杰介绍,目前旅游带动本村村民开办农家乐10家,每户年收入10万元至30万元;带动420户1800多人种植茶叶,每户增收3000元至5000元。村里正在大力发展高山茶,改良茶叶品种,拓宽销售渠道,帮助村民更好地增收致富。

游在景区,既可以欣赏大自然鬼斧神工的瑰丽美景,瞻仰红

二十五军集结地展馆、红廉展馆等红色革命遗址,也可以体验梦幻镜宫、玻璃滑道等惊险刺激的网红打卡项目,还可以享受采茶、采摘水果的乐趣。在金刚台农业生态采摘园里,种植有晴王、阳光玫瑰等高品质葡萄。“每到丰收季节,大人孩子嬉嬉闹闹来体验采摘之乐,那场景真是欢乐。”今年75岁的彭仁义老人说,自己在这里工作8年了,常年负责除草、施肥、看园等工作,每月有2500块钱工资。“别看我年纪大,但身体倍儿棒!现在的生活是有事儿干、有钱花,幸福美满乐呵呵!”

说起景区未来的发展,张发兵说,公司将在现有发展规模的基础上,紧紧依托丰富的红色、绿色资源,进一步完善基础设施、人文景观,提升景区旅游品位、扩大景区对外知名度。从特色产业、农旅融合、农产品深加工等方面确立合作路径,构建“旅游+产业”特色助农模式,积极推进旅游与农业的深度融合,给公司及周边群众带来更多的经济效益,更好地肩负起自己作为一名人大代表的担当和责任。

本期统筹:纪道成 华唯

本期特约组稿:吴畅 章红荔

商城县融媒体中心  
商城县新闻中心

联办